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Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ανακτά την 
περιουσία του στους Αγίους Τόπους – Απάντηση 
στις ενέργειες των ριζοσπαστικών ομάδων
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Ως μία ρεαλιστική απάντηση στις ακραίες ριζοσπαστικές 
ομάδες οι οποίες με τις ενέργειές τους επιδιώκουν να αρπάξουν 
την ακίνητη περιουσία της Εκκλησίας, χαρακτηρίζει το 
Πατριαρχείο την επιτυχή ανάκτηση των πλήρων δικαιωμάτων 
επί οικοπέδου στη συνοικία Abu Tor στην Ιερουσαλήμ. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr 

Σε μία ρευστή εποχή για την παρουσία των χριστιανών στους Αγίους Τόπους
καθώς οι επιθέσεις έχουν ενταθεί τον τελευταίοι ενάμιση χρόνο με τους ηγέτες 
των χριστιανικών δογμάτων να ζητούν διεθνή παρέμβαση και προστασία απέναντι 
σε τέτοιου είδους φαινόμενα, το Παλαίφατο Πατριαρχείο ύστερα από μακρά 
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δικαστική διαμάχη κατάφερε να ανακτήσει το εν λόγω οικόπεδο έναντι περίπου 80 
εκατομμυρίων σέκελ.

Δεκαετία συνεχούς προσπαθειών

Το Πατριαρχείο με την καθοδήγηση και την παρακολούθηση της υπόθεσης από τον 
Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο κατάφερε να αποκαταστήσει αυτό το στρατηγικό 
κομμάτι γης στην Ιερουσαλήμ μετά από μια δεκαετία συνεχούς προσπάθειας, 
δεδομένης της θρησκευτικής και αρχαιολογικής αξίας αυτών των εδαφών.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Σιωνίτιδος Εκκλησίας “Το Πατριαρχείο είχε 
προηγουμένως συνάψει συνεργασίες για την ανάπτυξη αυτού του τεμαχίου γης για 
πολλούς λόγους, συμπεριλαμβανομένης της οικονομικής δυσπραγίας που υπέστη 
τότε, αλλά όσο περνούσε ο καιρός το Πατριαρχείο βρήκε λύσεις και τρόπους να 
ανακτήσει την ιδιοκτησία του”.

Το προαναφερθέν οικόπεδο βρίσκεται δίπλα στην Ορθόδοξη Εκκλησία στο 
Abu Tor, η οποία περιέχει αρχαιότητες από τη βυζαντινή εποχή. Ο λόφος στον 
οποίο στέκεται η συνοικία Abu Tor ονομαζόταν “Jebel Deir Abu Tor” (βουνό του 
μοναστηριού του Abu Tor), ή “Λόφος του κακού συμβουλίου”, αναφερόμενος στην 
παράδοση η οποία υποστηρίζει ότι εκεί ήταν η οικία του Καϊάφα , όπου ο Ιούδας 
σχεδίασε να προδώσει τον Ιησού. Επίσης, εκεί πρέπει να ήταν χτισμένο μοναστήρι 
αφιερωμένο στον Άγιο Μάρκο.
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Απάντηση στις ριζοσπαστικές ομάδες

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία ανακοίνωσε ότι η 
αποκατάσταση της γης θεωρείται θετική πρόοδος και απτό αποτέλεσμα της 
πολιτικής αποκατάστασης και προστασίας της Ορθόδοξης περιουσίας που 
υιοθέτησε η Ιερά Σύνοδος από την εκλογή του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. 
Θεοφίλου Γ’ ως Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ και όλης της 
Παλαιστίνης και της Ιορδανίας, ο οποίος παρακολουθεί προσωπικά, σε καθημερινή 
βάση, τον φάκελο της ανάκτησης της περιουσίας η οποία ανήκει στο 
Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο.

Από την πλευρά του το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων θεωρεί αυτή την ιστορική 
ανάκτηση των δικαιωμάτων στη γη του Abu Tor, μια πρακτική και ρεαλιστική 
απάντηση στις προσπάθειες ριζοσπαστικών ομάδων που επιδιώκουν να αρπάξουν 



την ακίνητη περιουσία της Εκκλησίας και να περιορίσουν την αυθεντική 
χριστιανική παρουσία στην Ιερουσαλήμ.

Σύμμαχος η Ελλάδα

Σύμμαχο στην προσπάθεια να περιφρουρήσει και να διαφυλάξει την περιουσία του 
το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων έχει την Ελλάδα. Συνεχίζοντας στην ίδια γραμμή με 
τους προκατόχους του στο Υπουργείο Εξωτερικών στην πρόσφατη συνάντηση που 
είχε στην Αθήνα με τον Ισραηλινό ομόλογό του, Έλι Κοέν, ο Υπουργός Εξωτερικών 
Γιώργος Γεραπετρίτης τόνισε ότι τα πεδία συνεργασίας είναι πολλά , ενώ έκανε 
ειδική αναφορά στους Αγίους Τόπους.

Ο Έλληνας Υπουργός είπε χαρακτηριστικά πως το «σταθερό ενδιαφέρον της 
Ελλάδας για διατήρηση του πολυθρησκευτικού και πολυπολιτισμικού χαρακτήρα 
των Αγίων Τόπων και την προστασία των προνομίων και της προστασίας της 
περιουσίας του ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων».

Διαβάστε αναλυτικά: Γεραπετρίτης σε Κοέν: Προστασία των προνομίων 
και της περιουσίας του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων

Φωτογραφία: Βασίλης Ρεπάνης/ Eurokinissi 
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